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10.

Nacrti

Nadérti in t-nacérti

. Konstruiraj (6,2, 3)-nacrt.

. Ali obstaja 3-na¢rt s parametri (16,5,2)7

Dokazi, da za 2-nalrt s parametri (v, k, Ao) velja, da se vsak element pojavi
v natanko r blokih, pri ¢emer velja: \y(v — 1) = r(k —1).

. Ali obstaja 2-nacrt s parametri (v, k, A2), kjer je

(a) b=28, A\, =4, k = 3;
(b) v=17 A\ =8, k=57

Naj bosta =,y € X. Koliko blokov 2-na¢rta s parametri (v, k, Ay) vsebuje
bodisi x bodisi y?

. 15 prijateljev sodeluje pri projektih, ki vkljuc¢ujejo natanko 5 udelezencev.

Vsak izmed njih je sodeloval pri istem Stevilu projektov, poljuben par je
sodeloval pri natanko dveh skupnih projektih.

(a) Na koliko projektov so se prijavili?

(b) Na koliko razli¢nih projektov je prijavljen vsak posameznik?

. Profesor razdeli Studentom 28 nalog. Ce vsak izmed Studentov resi natanko

7 nalog in za vsak par nalog velja, da jih resi natanko en par Studentov,
koliko studentov ima profesor?

Na turneji tekmovanj bo nastopilo 150 tekmovalcev. Vsak tekmovalec bo
tekmoval na natanko Stirih tekmovanjih, poljubnih dveh tekmovanj pa se
bodo udelezili natanko trije tekmovalci. Koliko tekmovanj bo potekalo na
turneji?

Na degustaciji sirov je tekmovalo 50 razli¢nih sirov. Ce je vsak degustator
poskusil natanko 8 razli¢nih sirov in za vsak par sirov velja, da so jih poskusili
natanko Stirje degustatorji, koliko degustatorjev je sodelovalo na degustaciji?

Na plesnem tekmovanju je nastope plesalcev ocenjevalo 25 sodnikov. Ce
je vsakega plesalca ocenilo natanko 5 sodnikov in za vsak par sodnikov ve-
lja, da sta oscenila natanko 2 (skupna) plesalca, koliko plesalcev je bilo na
tekmovanju?
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11. Naj bo B 2-naé¢rt s parametri (v, k, 1) in naj bo v > k. Dokazi, da je b > v.
12. Najbov e N, v > 3,b <w.

(a) Dokazi, da obstaja 2-na¢rt s parametri (v,v — 1,v — 2).
(b) Ali obstaja 2-na¢rt s parametri (v,v — 1, Ay), ¢e Ao # v — 27
13. Na degustaciji sirov je vsak od degustatorjev poizkusil 3 sire, vsak par sirov

pa je poizkusil natanko en degustator. Ce ves, da je vsak sir testiralo enako
Stevilo degustatorjev, dokazi, da so testirali bodisi 3, bodisi 6n + 1, bodisi

6n + 3 sirov za nek n € N.
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Latinski kvadrati

. Naj bo A nxn latinski kvadrat. Za vsako od operacij preveri ali vrne latinski

kvadrat?

(a) Vsako dvojko zamenjaj s §tirico in obrtno.
(b) zamenjaj A z AT.

Naj bo n = 539. Ali obstaja druzina desetih paroma ortogonalnih latinskih
kvadratov reda n?

Dva ortogonalna 4 x 4 latinska kvadrata imata na glavni diagonali 1234.

(a) Ali je lahko L(2,3) = Lo(2,3)?

(b) Koliko je 4 x4 paroma ortogonalnih latinskih kvadratov z 1234 na glavni
diagonali?

. Konstruiraj primer dveh 7 x 7 ortogonalnih latinskih kvadratov.

. Za S C Zj definirajmo S +i = {x + ¢ (mod k);z € S}. Poisci poljubno

mnozico S, S C Z, tako da bodo vse mnozice S +1i, i € Z; paroma razlicne.
Koliko je vseh 2 x n latinskih pravokotnikov?

Naj bo A latinski kvadrat reda n in B latinski kvadrat reda m. Z uporabo
A in B konstruiraj latinski kvadrat reda nm.
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Koncne projektivne ravnine

. Iz razli¢énih okrozij je bilo 7 policajev premesc¢enih na isto policijsko postajo.

vvvvv
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izmeni bodo delali trije policaji, delo pa bodo opravljali en teden. Kako naj
uredimo tedenski urnik izmen, da bosta vsaka dva policaja natanko enkrat
na skupni izmeni?

Naj bo (X, L) podana takole: X = {1,2,...,13}. £ = {{1,2,3,4},{1,7,8,
11}, {2,7,9,13}, {3,7,10,12}, {4, 11,12,13}, {1, 5,9, 12}, {2, 5,10, 11}, {3, 5,
8,13}, {4,5,6,7}, {1,6,10,13},{2,6,8, 12}, {3,6,9, 11}, {4,8,9,10}}. Ali je
(X, £) projektivna ravnina?

Naj bo X kon¢na mnozica in £ druzina podmnozic od X, ki zados¢a pogo-
jema (P1) in (P2) in naslednjemu pogoju (P’) : Obstajata vsaj dve razli¢ni
premici Ly, Lo € £, ki imata vsaka vsaj 3 tocke. Dokazi, da je (X, £) kon¢na
projektivna ravnina.

. Imamo konc¢no projektivno ravnino z 31 tockami. Koliko tock lezi na vsaki

premici?

Naj bo (X, L) kon¢na projektivna ravnina reda m. Dokazi, da obstaja 2-
nacrt s parametri (m? +m+1,m+1,1).

. Naj obstaja 2-nacrt s parametri (m?+m +1,m+ 1,1), kjer m > 2. Dokazi,

da obstaja kon¢na projektivna ravnina reda m.

. Naj bo (X, B) 2-na¢rt s parametri (z?> + x + 1,2 + 1,1). DokaZi, da za vsak

BZ',Bj S 87 Bz §é Bj Velja: ’Bz N BJ| = 1.



